



              ОТЗЫВ РОДИТЕЛЕЙ О МУЗЫКАЛЬНОМ РУКОВОДИТЕЛЕ
Пастуховой Любови Ивановны

Хочется выразить свою благодарность музыкальному руководителю МКДОУ детского сада №28 – Пастуховой Любовь Ивановне.
Любовь Ивановна своим трудом вносит  важный вклад в воспитании детей -  формирование морального облика  ребенка и его культурной базы. То, с каким удовольствием дети ходят на музыкальные занятия, с каким желанием участвуют в различных праздниках и утренниках говорит о том, что профессиональный уровень педагога очень высок. 
[bookmark: _GoBack]Педагоги в детском саду закладывают фундамент будущего ребенка, от них зависит, насколько правильно будет развиваться малыш, а музыкальный руководитель отвечает за строительство души маленького человека, его  внутреннего мира, именно, музыкальный руководитель делает мир ребенка богаче духовно, ярче, насыщеннее. 
Утренники в детском саду – всегда волнующие событие, под руководством нашего музыкального руководителя они проходят  в интересной форме, с участием сказочных героев, различных игр, сценок, танцев. 
Важно отметить, что Любовь Ивановна  обладает умением отделить главное от второстепенного, хорошее от плохого, красивое от уродливого и этому научить ребят, и все это, конечно через сказку, игру. 
С ее помощью, еще  малышами, наши дети на музыкальном занятии начинают понимать значение классической музыки, учатся понять как через музыку, звуки можно услышать голос природы и в движении воплотить услышанное. 
Современная музыка является неотъемлемой частью нашей повседневной жизни, в своей работе наш музыкальный руководитель использует  произведения и  такого плана, эта музыка  обычно близка и понятна детям,  она проводит развлечения с детьми на различные темы, например, особо яркое развлечение проведение масленицы, ярмарки, колядок с участием наших детей.
Проведение  новогоднего утренника особо хочется отметить,  наши дети погружаются в мир сказки, ребята с радостью читают стихи, исполняют сольно песни, участвуют в качестве сказочных персонажей, кружатся в танцах.  Личное обаяние  музыкального руководителя в общении с родителями  воспитанников вызывает у родителей желание  принять участие совместно с детьми в театрализованных сценках на праздник осени, 8 марта. Родители стали участниками в утренниках: в совместных танцах, в театрализованных представлениях, играх.
Вместе с тем, очень хороший эффект имеет использование музыкальным руководителем  различных программных, информационных технологий и других способов доведения информации до детей.
Владение в совершенстве музыкальным инструментом и одновременно новыми технологиями вызывает восхищение нашим музыкальным руководителем.
Благодаря музыке развивается гармоничная личность.   Личность,  умеющая находить правильный выход из любой ситуации, именно этому учит своих воспитанников  Любовь Ивановна. На музыкальных занятиях нашего педагога  дети не просто поют, слушают и танцуют, не просто учатся различать понятия «ритм», «тембр», «жанр», они учатся понимать и принимать  с помощью музыки прекрасное, учатся жить в гармонии с собой и своим детским миром, видеть только самое  яркое, позитивное.
Очень хочется сказать Любовь Ивановне огромное спасибо за красочные и незабываемые праздники, за море положительных переживаний, яркие эмоции, чуткое отношение к детям, привитую любовь к музыкальным произведениям  и пожелать в дальнейшем творческих успехов.

С уважением  родители Ихласова Руслана.	



